

深圳破获 1.5 亿元美容品走私案

# 报价上万元美容针仅值几百元



被查封的部分涉案美容针



核心提示

□据《北京晚报》

深圳海关日前摧毁了一个走私玻尿酸针、美白针等高档美容针剂的网路,打掉走私团伙5个,抓获犯罪嫌疑人24人,初估涉案案值1.5亿元,查扣涉嫌走私美容针剂两万支。这不仅是全国最大宗的美容产品走私案,而且走私组织严密、手法隐蔽。本案的主要犯罪嫌疑人均为香港、台湾籍,在境外遥控指挥。这些走私美容产品远销国内十几个省,利润奇高。市民在美容机构消费的一支上万元的美白针,真实价格可能还不到1000元。

## 【通报】1.5亿元走私美容针销往全国10余个省市

据深圳海关通报,此案线索来源于今年年初深圳海关缉私局罗湖分局所调查的一宗“多次往返旅客”携带美容针入境的违法事件,其中有大量未获国家药监部门进口许可的产品。经过综合研判与深入调查,一个走私美容针剂入境的大型犯罪网络浮出水面。

今年10月29日凌晨,深圳海关组织开展代号为“正义16”的大规模查缉行动,5个走私团伙的24名涉案人员悉数落网。在相关商铺仓库内,缉私人员查扣涉嫌走私的大批Lipomed、Lipodermis等品牌的玻尿酸针、美白针以及无牌化妆品。记者

在深圳海关看到了这批被查获的走私美容产品实物。

据了解,该走私网络涉及境外供货揽货、“多次往返旅客”走私和境内收货销售等环节。香港某公司和洪某团伙在港以600元至1200元的价格大量采购玻尿酸针、美白针等高档美容针剂,然后通过徐某、范某、中某等揽货团伙交由“多次往返旅客”随身携带走私入境,最后在国内市场以2000元以上的价格分销给北京、上海、天津、江苏、四川、广东、河南等全国10余个省市的客户。

## 【调查】走私美容针流入会所 赚十几倍暴利

近年来,国内整形美容市场飞速发展,特别是对以玻尿酸针、美白针等为主的高档美容针剂的需求量不断加大,加上该类货品普遍体积小、易于随身携带,走私团伙往往铤而走险。

深圳海关相关负责人介绍,国内药品监管及进出口检验检疫部门对该类货品监管审批较严格。以玻尿酸为例,目前获得国家批准的用于面部注射填充剂的玻尿酸仅有进口的“瑞蓝”“伊婉”,国产的“逸美”“润百颜”等8款。这次查获的一大批Lipomed、Lipodermis等品牌美容针剂都

属非法进口的产品。未获得药监部门许可的产品一旦进入市场会严重扰乱市场秩序。

在涉案的罗湖某美容连锁机构内,海关办案人员看到了成批的美容针剂。这家自称“香港国际医学美容中心”的广告册,介绍了包括玻尿酸、胎盘素、溶脂针、肉毒素等在内的20余种美容产品及其功能疗效,但并未标明价格。据涉案人员交代,这些针剂每支的进货价为650元,最低销售价为3000元。如果遇到衣着奢华的客户,甚至会以上万元的报价向其销售,牟取暴利。

## 【警示】用来源不明的美容针无法保证使用安全

“消费者因使用来源不明的美容针剂使身心受创的新闻报道屡见不鲜。”深圳海关相关负责人称,经调查发现,走私团伙将非法的美容针剂分销给了北京、上海和江苏等全国10余个省市的美容院、保健会所等,其中不少为普通生活美容院,国家已经明令禁止其从事注射美容业务。这些不具备医疗资质的美容院违法违规注射美容针剂,且使用未经

国家药监部门许可的产品,无法保证其使用安全和疗效。

深圳市人民医院医疗美容科主任刘立刚告诉记者,每年人民医院做得最多的美容手术既不是割双眼皮,也不是隆鼻,而是对那些在其他美容机构手术失败的患者进行修复。“一年有几百例,大概占到整个手术量的30%。”

## 青岛市民在朋友圈 筹20余万元治病费 网络募捐合法性遭质疑

□据 人民网

青岛平度市民于明洲本来有一个幸福美满的家庭,但今年10月,于明洲1岁3个月的女儿被医院诊断患有罕见的胰母细胞瘤。于是,于明洲和妻子带着孩子踏上了漫长的求医路。

动辄数十万元的巨额医疗费用难住了他们,通过病友介绍,于明洲在一家名为“轻松筹”的微信平台上发起了募捐,短短十天就成功募得了23万元。

### 求好心人救命的微信广泛传播

日前,一条名为“恳求好心人救我得了肿瘤的女儿于珈玥”的微信,在众多青岛市民微信朋友圈中广泛传播。在微信图片中,躺在病床上的孩子身上插满了各种医疗管具,让人看了感到心疼。此外,微信中还有孩子的医学出生证明、诊断证明书、医院床头牌等多张图片来证实求助的真实性。发这个求助帖的是青岛平度市民于明洲。据于明洲介绍,今年10月,只有1岁3个月大的女儿于珈玥被诊断患有胰母细胞瘤,由于当地医院无法手术,他和妻子带着孩子转院到了首都儿童研究所,现在手术已经顺利完成,他们已经花了将近15万元,但后期的巨额化疗费让刚刚看到一丝希望的于明洲感到绝望。

### 短短10天捐款23万元

为了给孩子看病,于明洲借遍了亲戚朋友,为了更好地照顾孩子,他和妻子都辞掉了工作,没有了收入来源,让这个家庭更是捉襟见肘。一个偶然的契机,于明洲得知可以通过网络来发起募捐,抱着试试看的心态,经过简单的操作,他把相关情况发上了这家名为“轻松筹”的微信平台。

于明洲告诉记者,有很多病友通过微信平台“轻松筹”来筹款,户口单页、医院诊断证明、出生证等很多证明要传上去,有很多人捐款。

于明洲没想到,他发起的23万元捐款的目标只用了短短10天就实现了。记者进入捐款界面,看到这条信息共被转发了4400多次,3600多人捐款奉献了爱心,少的1元,多的上千元。在捐款者留言祝福的同时,有人提出质疑,孩子没有医保吗?当地民政部门不能救济吗?

11月30日刚刚结束公开征求意见的慈善法草案规定,不符合公开募捐条件的组织或者个人,不得自行开展公开募捐。青岛市民政局工作人员说,现在的各种公开募捐活动,法律都没有规定监管部门。

## 云南给旅行社戴“金箍” 一天最多购物一次 不超过90分钟

□据 新华社昆明12月14日电

不以不合理低价组织接待游客,购物次数每天不得超过一次,购物时间每次不得超过90分钟……云南省旅发委近日出台文件给旅行社戴上“金箍”,通过组建旅行社集团来规范旅游秩序。

近年来,旅游大省云南屡屡爆出导游辱骂游客、强制购物等新闻,云南省旅发委近日向各州(市)旅游委(局)下发通知,决定组建一批旅行社集团,通过规范旅行社集团行为来达到规范经营、提升服务质量的目的。方案要求:杜绝不与游客签订旅游合同的行为,并规定旅行社购物次数每天不得超过1次,购物时间每次不得超过90分钟。